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Slovo starostky
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Jarní pozdrav a novinky z obce

Vážení a  milí spoluobčané, dovolte mi, 
abych vám s  přicházejícím jarem po-

přála mnoho slunečných dnů, nové 
energie a  dobré nálady. Jaro je obdobím 
nových začátků a  také časem, kdy se 
v naší obci opět rozbíhají projekty a aktivi-
ty, které mají za cíl zlepšovat prostředí, ve 
kterém společně žijeme. Ráda bych vás 
proto informovala o  několika novinkách 
a připravovaných akcích.
Nová zubní ordinace v obci
Velmi potěšující zprávou je otevření nové 
zubní ordinace v  Kostomlatech nad 
Labem. Zubní lékařka zde bude posky-
tovat nejen klasickou stomatologickou 
péči, ale také dentální hygienu. 
Dostupnost zdravotní péče přímo v místě 
bydliště je pro obec i  její občany velkým 
přínosem, a  proto si rozhodnutí MUDr. 
Tatiany Belanski, otevřít si svou soukro-
mou zubní ordinaci přímo v  naší obci, 
velmi vážíme a  přejeme jí do její nové 
životní etapy hodně úspěchů a  mnoho 
spokojených pacientů.

Skautovna a coworkingové centrum
V plném proudu jsou přípravy na vznik 
nové Skautovny v areálu fary. Na realizaci 
této stavby již bylo vypsáno výběrové 
řízení. V  budově vzniknou prostory pro 
vzájemné setkávání farníků a skautů, ale 
nově také coworkingové centrum. To bu-
de sloužit především pro potřeby žáků 
základní školy, využívat jej ale bude moci 
i široká veřejnost. Coworkingové centrum 
bude vybavené nejmodernější technikou 
jako jsou např. 3D tiskárny, interaktivní 
tabule, 3D skener, gyroskopická sada, 
hvězdářský dalekohled, webkamery 
a další. Očekáváme, že sdílení společných 
prostor podpoří komunitní život, spolu-
práci a  vznik nových nápadů. Přestože 
jsme malá obec a prostor bude omezený, 
můžeme být hrdí na to, že se v  tomto 
směru řadíme mezi průkopníky – většina 
obcí a možná i měst totiž podobné záze-
mí vůbec nemá. Na realizaci 
coworkingového centra máme přislí-
benou dotaci z  Ministerstva pro místní 

rozvoj, z  programu Podpora chytrých 
měst, obcí a regionů, ve výši 2 089 093 Kč.
Rekonstrukce základní školy
Významné investice pokračují také v  ob-
lasti školství. V současné době již máme 
k  dispozici projektovou dokumentaci 
a  připravujeme zadávací řízení na výběr 
zhotovitele na rekonstrukci dosud ne-
opraveného pavilonu D základní školy. Jak 
jsem již psala v minulém čísle Kostomlat-
ských novin, po dokončení těchto 
stavebních úprav, bude základní škola 
z  hlediska vnitřních prostor plně zrekon-
struována. Současně s touto akcí probíhá 
také zpracování studie, zaměřené na za-
stínění jižních stěn školy, které jsou 
zejména v  letních měsících velmi zatě-
žovány slunečním zářením. Obci již byla 
představena první varianta návrhu a  po 
jejím připomínkování se nyní pracuje na 
zapracování navržených změn.
Výstavba lávky přes Labe
Po zimní přestávce se v uplynulých dnech 
opět naplno rozběhla také výstavba lávky 
přes Labe. Jedná se o technicky náročnou 
stavbu, jejíž jednotlivé části se připravují 
s  velkým předstihem. Zhotovitel v  sou-
časné době vyrábí betonové segmenty, 
které budou tvořit pochozí část lávky. 
Současně probíhá také výroba speciálních 
tažných lan, na nichž bude lávka zavěše-
na. Oba procesy jsou časově náročné, 
neboť například výroba lan na zakázku 
trvá přibližně půl roku. Většina z nás už se 
jistě těší na okamžik, kdy začne samotná 
montáž konstrukce lávky nad řekou, která 
se určitě stane jedním z  nejvýraznějších 
momentů celé stavby. Podle současného 
harmonogramu je termín dokončení 
stavby plánován na říjen 2026, zhotovitel 
by však rád stavbu dokončil a  předal do 
užívání již na konci srpna tohoto roku.
Lávka a chodník u obecního úřadu
Dalším projektem, který je nyní ve fázi 
přípravy, je lávka přes Farský potok 
u  obecního úřadu a  na ni navazující 
chodník. Tento záměr má za cíl zlepšit 
bezpečnost a  komfort pohybu chodců 
v této části obce. V současné době stále 

probíhá zpracování projektové doku-
mentace, neboť přípravu projektu 
výrazně zkomplikovalo zamítavé 
stanovisko Povodí Labe i  Českých drah. 
Po zapracování jejich připomínek nyní 
projekt postupuje do dalšího kola 
projednávání. Pevně věřím, že se nám po 
řadě uskutečněných jednání podaří 
projekt dotáhnout do úspěšného konce 
a získáme potřebná povolení na jeho vý-
stavbu.
Úprava vstupu na hřbitov
Další pozitivní změnou prošel hřbitov, 
který je místem klidu, vzpomínek a úcty 
k našim blízkým. V uplynulých dnech bylo 
dokončeno obložení pilířů hřbitovní zdi 
u hlavního vstupu, což výrazně pozvedlo 
celkový vzhled a upravenost tohoto piet-
ního místa. V  současné době se vyrábí 
ještě vrchní brána, která celý vstupní 
prostor doplní a architektonicky uzavře.
Nový sekací traktůrek pro údržbu 
zeleně
Pracovníky obce na úseku údržby zeleně 
čeká letos další obnova technického vy-
bavení. Po traktoru, který obec pořídila 
v  loňském roce, nás letos čeká nákup 
nového sekacího traktůrku, který by měl 
přispět nejen k rychlejší a kvalitnější údrž-
bě zelených ploch ve všech našich obcích, 
ale také k  většímu komfortu práce a  ke 
snížení zdravotní zátěže zaměstnanců, 
kterou způsobují vibrace starší techniky.
Kultura
I pro letošní rok připravujeme kromě 
stavebních akcí také řadu kulturních ak-
tivit. Prozatím vás můžeme pozvat na 
koncert hudebního uskupení Duo l’Alba, 
ve kterém vystoupí kytarista Lukáš Som-
mer a klarinetistka Anna Paulová. Koncert 
se uskuteční v  kostele sv. Bartoloměje 
dne 13. června 2026 a zazní na něm oblí-
bené filmové melodie.

Na závěr mi dovolte ještě jednou po-
přát vám pevné zdraví a krásné jarní dny 
plné slunce, pohody a dobré nálady.

S úctou
Ing. Romana Hradilová,

starostka obce

▼ Výstavba lávky přes Labe ­ záběr ze dne 13. 3. 2026

Foto: Marta Dvořáková
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Vážení obyvatelé obce Kostomlaty nad 
Labem a přilehlých obcí. Dovolte mi 

jako zástupci společnosti OnlineNet s.r.o. 
reagovat na informace, které byly zve-
řejněny v souvislosti s naší společností a 
našimi aktivitami v obci Kostomlaty nad 
Labem a v obcích přilehlých. Považujeme 
za nezbytné ohradit se proti sku-
tečnostem uvedeným v článku Slovo 
starostky zveřejněném v 6. čísle 31. 
ročníku z prosince 2024.

Za důležité považujeme uvést, že Poli-
cie ČR v žádném z případů, kdy na základě 

oznámení dorazila na místo, kde se 
prováděla stavba, neshledala žádné ne-
dostatky a místo opustila.

Obec prostřednictvím svého právního 
zástupce podala k Okresnímu soudu v 
Nymburce návrh na vydání předběžného 
opatření, kterým se domáhala uložení 
povinnosti zdržet se stavebních, výkopo-
vých a obdobných prací a faktických zá-
sahů do celkem šesti pozemků v 
katastrálním území Kostomlaty nad 
Labem. Není pravdou, že by Okresní soud 
v Nymburce potvrdil nároky obce jako 

oprávněné. Soud uložil tuto povinnost 
naší společnosti pouze u pozemku parc. č. 
1010/8, a to pouze v rámci tzv. 
předběžného opatření do doby roz-
hodnutí ve věci samé. Vzhledem ke sku-
tečnosti, že Okresní soud v Nymburce 
dosud pravomocně nerozhodl ve věci 
samé, nemohl dát za pravdu obci Kosto-
mlaty nad Labem, jak je uvedeno v článku 
Slovo starostky.

S pozdravem jednatel OnlineNet s.r.o.
František Novák

Jedna z  klíčových osobností české dět-
ské kardiologie, MUDr. Marie Voříšková, 

dlouholetá primářka kardiologického od-
dělení Dětského kardiocentra, zemřela 
v pondělí 16. března 2026 ve věku 95 let.

Narodila se 12. března 1931. Medicínu 
vystudovala na pediatrickém institutu 
v tehdejším Leningradu, kde v roce 1958 
promovala s  vyznamenáním. Svou 
profesní dráhu spojila s  dětskou medicí-
nou a od roku 1959 působila na II. dětské 
klinice v Praze.

V 60. letech se začala intenzivně vě-
novat dětské kardiologii. V  roce 1970 
převzala vedení kardiologického oddělení 
II. dětské kliniky a v roce 1977 se jako jeho 
primářka stala součástí týmu nově vznik-
lého Dětského kardiocentra ve Fakultní 
nemocnici v  Motole (dnes Fakultní 
nemocnici Motol a Homolka).

Spolu s  prof. Milanem Šamánkem 
a  prof. Bohumilem Hučínem se podílela 

na vybudování unikátního systému cent-
ralizované péče o  děti s  vrozenými sr-
dečními vadami, který postupně zásadně 
zlepšil prognózu těchto pacientů. Za tento 
přínos byla v  roce 1984 oceněna Státní 
cenou.

Ve funkci primářky kardiologického 
oddělení Dětského kardiocentra působila 
až do roku 1989. Významně se podílela 
na formování diagnostických a léčebných 
postupů, zejména u kritických vrozených 

srdečních vad u  novorozenců a  kojenců. 
Podílela se na tvorbě indikačních kritérií 
k operacím srdce i na systému dlouhodo-
bého sledování pacientů.

Byla autorkou a  spoluautorkou od-
borných publikací a  kapitol v  učebnicích 
dětského lékařství a  dětské kardiologie. 
Samostatně publikovala 15 odborných 
prací a  na dalších 35 se podílela jako 
spoluautorka.

Vedle své odborné práce se významně 
věnovala také vzdělávání mladých lékařů. 
Vychovala generace dětských kardiologů 
a byla respektovanou klinickou autoritou. 
Její důraz na pečlivé klinické vyšetření 
a  mezioborovou spolupráci zůstává 
v oboru přítomen dodnes.

Čest její památce.

Odešla jedna z klíčových osobností české dětské kardiologie: 
MUDr. Marie Voříšková

MUDr. Marie Voříšková pocházela z 
Polabí, z kraje Bohumila Hrabala. 
Narodila se v roce 1931 v dělnické 
rodině v Kostomlatech nad Labem a 
vyrůstala v těžkých sociálních pod-
mínkách jako nejstarší ze čtyř sester 
bez otce, který tragicky zahynul na 
začátku druhé světové války.

Zdroj textu a fotografií: www.fnmotol.cz
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Na základě rozsudku Krajského soudu v Praze, č.j. 27 Co 313/2025-92,  uveřejňuje obec 
odpověď podle tiskového zákona:
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Pochod Smetanovou 
stezkou

Kl
ub

 če
sk

ýc
h t

ur
ist

ů Je sobota 14. března 2026, ranní teplota 
6 stupňů a  pořadatelé odboru kčt 

Kostomlaty připravují starty na dnešní 
akci pro veřejnost - 4. ročník turistického 
pochodu  SMETANOVOU  STEZKOU. Na 
dnešek jsme připravili celkem 6 tras se 
třemi starty tak, aby vyhovovaly našim 
příznivcům. A tak účastníci nejdelší trasy 
40 km vycházeli na svou cestu již v 6:30 
hodin od vlakového nádraží v  Mladé Bo-
leslavi, kde byla otevřena i  druhá trasa 
25 km.  Od nádraží v Lysé nad Labem le-
tos začínala trasa 35 km. Na Loučeni byli 
připraveni další organizátoři, kteří v  7:30 
odstartovali trasy 21, 11 a 6 km.

Kromě nejkratší trasy, měly všechny 
svou průběžnou kontrolu v  Jabkenicích, 
kde v  památníku Bedřicha Smetany 
byly připraveny i  komentované pro-
hlídky zdejšími pracovníky Jitkou, Ji-
řinkou a Lukášem a razítko s podpisem 
B.  Smetany. Účastníci při svých pu-
továních prošli Boleslavskem - Svato-
jiřským lesem -  Loučeňskem. Všechny 
trasy končily v  restauraci U  Oto-
manských na Loučeni. Zde po ab-
solvování své trasy dostali všichni 
pamětní diplom, samolepku pochodu, 
buton s emblémem B. Smetany a měli 
možnost si zakoupit absolventskou 
vizitku a orazítkovat si své záznamníky 
pamětními razítky pochodu. 

Na trasu 40 km se vydalo 11 odvážliv-
ců a následovalo je 21 pochodníků trasy 
35 km. Trasa 25 km přilákala 40 příznivců 
a  trasu 21 km, která vedla většinou le-
sem, prošlo 100 nadšenců. Největší zá-
jem byl o  trasu 11 km, kterou si prošlo 
208 účastníků. Na nejkratší 6 km se vy-
dalo 55 zájemců. Celou akci zajišťovalo na 
20 pořadatelů a  přátel našeho odboru, 
kterým patří dík za jejich odvedenou práci. 

Celková účast na této akci tak byla 455 
příznivců a přátel turistiky, kteří se k nám 
sjeli ze 130 míst a obcí naší vlasti. Na tra-
sách bylo možné potkat i  21 pejsků a  3 
kočárky. Nejstarší již tradičně byla, letos 
95 letá, paní Hanička Rakušanová 
z Prahy. Po celý den pěkně hřálo sluníčko, 
trasy vedly po suchých a  turisticky zna-
čených cestách a účastníci byli spokojeni, 
o čemž svědčí řada zápisů v kronice. Po-
děkování patří také kolektivu památníku 
B. Smetany v  Jabkenicích za jejich 
vstřícnost a komentované prohlídky.

Pochvalu si také zaslouží i celý kolektiv 
restaurace U  Otomanských, který se 
o nás a účastníky akce staral od začátku 
až do konce akce. Letos to byla 3. akce po 
Novoroční procházce a  Zimním Polabím, 
na kterých jsme přivítali celkem 967!! 
přátel Kostomlatských pochodů. 

Příští akce našeho odboru bude v  so-
botu 13. června, kdy pořádáme již 
11.  ročník pochodu Stezkou Bohumila 
Hrabala. 

Zprávu zapsal Zdeněk Duběnka,
předseda odboru

Příští akce našeho odboru bude v 
sobotu 13. června, kdy pořádáme 

již 11. ročník pochodu Stezkou 
Bohumila Hrabala. 

Foto: Archiv KČT Kostomlaty

Mezi nejvýraznější společenské udá-
losti v  naší obci bezpochyby patří 

dva jedinečné plesy, Hasičský                     
v  Hroněticích a  Sportovní, pořádaný 
Sokolem v  Kostomlatech nad Labem. 
Každý z nich má svou osobitou atmosfé-
ru, nabízí originální program a  stává se 
příjemným zážitkem pro všechny účast-
níky.

Hasičský ples v  Hroněticích je vyhlá-
šený nejen srdečnou atmosférou, ale také 
hudebním doprovodem, kde tradiční ko-
mornější hudbu a  zpěv, oživí sólový 
saxofon. Ten dodává večeru šmrnc 
a eleganci, která potěší milovníky taneční 
zábavy. Nedílnou součástí jsou již tradičně 
zabíjačkové speciality, voňavé jitrničky, je-
lítka či tlačenka. Bohatá tombola a  pří-
jemné posezení s  přáteli, tak dotváří 
typickou atmosféru venkovského plesu.

Sportovní ples, pod taktovkou Sokola 
Kostomlaty nad Labem, nabídl moderní 
zábavu. Zajímavé bylo vystoupení „Pole 
dance“, které většina hostů možná dopo-

sud naživo neviděla. Byla to dechberoucí 
akrobacie, síla i  ladnost v  jednom. Ne-
chyběla pestrá a  hodnotná tombola, vý-
borné pivo, hezky vyzdobený sál 
a  příjemně prostřené stoly s  kytičkou. 
O hudební doprovod se postarala kapela, 
s velkými brýlemi, kravatami s hudebními 
motivy a sladěnými klobouky, což večeru 
dodalo uvolněnou a zábavnou atmosféru.

Oba plesy jsou skvělou příležitostí 
k  setkání se sousedy a  kamarády, 
k navázání nových přátelství a ke sdílení 
radosti z tance, hudby a společných zážit-
ků. Ať už dáváte přednost tradičnímu ple-
su s  vůní zabíjačky, nebo vás lákají 
sportovní vystoupení, nenechte si ujít 
žádnou z  těchto událostí. Jsou to chvíle, 
které ve vás zůstanou ještě dlouho poté, 
co poslední tóny dohrají.

Velké díky patří pořadatelům, všem 
dobrovolníkům a sponzorům!

Magda Faltýsková

Dva večery plné zážitků Foto: Magda Faltýsková
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Klub Kamarád
Již v  únoru jsme zrealizovali virtuální 

procházku v čase a prostoru po místech 
stálých, proměnlivých, i  těch, která dnes 
existují už jen ve vzpomínkách. Touto zají-
mavou cestou nás provedl místní rodák 
a badatel Adam Vaněk.

Velmi děkujeme za poutavé vyprávění, 
zajímavé informace i nadšení, se kterým 
se s  námi podělil o  své znalosti. Setkání 
bylo pro všechny účastníky inspirativním 
zážitkem a připomnělo nám bohatou his-
torii i proměny našeho okolí.
Březen v knihovně patřil pře-
devším dětem 
Měsíc březen se nesl ve znamení dět-
ských čtenářů. Malí i  velcí milovníci knih 
zavítali do Obecní knihovny a Klubu, kde 
pro ně byl připraven program zaměřený 
na podporu čtenářství už od útlého věku.

V rámci projektu S  knížkou do života 
jsme se zaměřili především na nejmenší 
občánky. Setkání byla obohacena o prvky 
podporující psychomotorický vývoj dětí, 
a to pod vedením fyzioterapeutky Terezky 
Pohlové.

Na své si přišly také děti z  mateřské 
školky, které objevovaly „život v  trávě“ 
prostřednictvím knih a  hravých aktivit. 
Žáci základní školy se pak seznamovali 
s nabídkou knih v dětském oddělení a za-
pojili se do zábavných únikových her in-
spirovaných přečtenými příběhy.

Tradiční událost, která slavnostně 
uvádí nejmenší děti mezi čtenáře knihov-
ny  Pasování na čtenáře jsou v  plném 
proudu příprav. Děti se mohou těšit na in-
teraktivní program, setkání s  knihami 
i  symbolické pasování, které je motivuje 
k pravidelnému čtení a objevování kouzla 
literatury.

Velký úspěch zaznamenala také 
čtenářská aktivita Lovci perel. K dnešnímu 
dni evidujeme již 29 aktivních lovců, kteří 
společně přečetli úctyhodných 133 knih. 
A další knihy i perličky už na své objevitele 
netrpělivě čekají.

Ve spolupráci s  obcí, základní školou 
a  školní družinou se zakončením měsíce 
uskutečnila tradiční Noc s  Andersenem. 
Oblíbená akce přilákala malé čtenáře, 
kteří si užili večer plný pohádek, dobro-
družství a  společného čtení. Nechyběly 
soutěže, hry ani kouzelná atmosféra, kte-
rá podpořila vztah dětí ke knihám a čtení. 
Cvičení nejen pro ženy
Naše cvičení je zaměřené na prvky pilates, 
jógy a kalanetiky, díky kterým posilujeme 
celé tělo, především se zaměřením na 
střed těla, zlepšujeme flexibilitu a zároveň 
si dopřejeme potřebné uvolnění po ná-
ročném dni. Lekce jsou vhodné pro 
všechny věkové kategorie i  úrovně 
pokročilosti. Každý si může přizpůsobit 
tempo i náročnost podle svých možností. 
Důraz klademe na správné držení těla, 
dechová cvičení a  celkovou harmonii po-
hybu. Přijďte si s námi zacvičit, načerpat 
energii a udělat něco dobrého pro své tělo 

i mysl. Těšíme se na vás každé úterý od 
18 hod v klubovně.
Sousedský sedánek
Posezení sousedů a  sousedek probíhá 
jednou za 14 dnů v  Obecní knihovně od 
15 do 17 hod. Témat na probrání je 
spousta, nejaktuálnější je zahrada. Přijďte 
s dalším nápadem, posedět a popovídat si 
u dobré kávy nebo čaje. Těšíme se na vás.
 Klub kostomlatských krajkářek
Krajkářky mají rozpracováno několik 
projektů pro letošní rok. Jedním z projek-
tů, který byl splněn, jsou upaličkované 
krajky pro kolektivní výstavu „Summer 

Christmas“ připravovanou v  rámci Mezi-
národní krajkářské slavnosti Vamberk 
konané 26. – 27. 6. 2026. Jedenáct 
vánočních ozdob bylo odesláno Muzeu 
krajky Vamberk, které budou doplněny 
perličkovými ozdobami z Rautisu Poniklá 
a v období července – srpna 2026 budou 
vystaveny v  kostele sv. Prokopa ve 
Vamberku.

V Obecní knihovně byla před Velikono-
cemi uspořádána výstavka krajek klubu 
krajkářek s  tématem jaro a  velikonoční 
období. 

Krásné jarní dny
Klub Kamarád
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Foto: Archiv Klubu Kamarád
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MŠ Kostomlaty

Šk
ol

st
ví Vážení rodiče, ráda bych vás seznámila 

s termíny ohledně zápisu dětí do naší 
mateřské školy. 

Všechny podstatné informace o  MŠ 
jsou zveřejněny na našich webových 
stránkách www.mskostomlatynl.cz, pří-
padně je možné nás kontaktovat s dotazy 
prostřednictvím mailu ms.kostomla-
tynl@gmail.com nebo na telefonním 
čísle 721 437 118.

Samotný zápis do MŠ, tzv. správní 
řízení (Zákon č. 500/2004 Sb., správní 
řád), má několik etap se závaznými ter-
míny.
1.) Vyzvednutí Žádosti o  přijetí dítěte 

k předškolnímu vzdělávání:
2.) Zákonní zástupci si mohou stáhnout 

potřebný formulář na webových 
stránkách MŠ v  záložce Zápis od 
16. 3. 2026 nebo si jej ve výjimečném 
případě po předchozí telefonické 
domluvě mohou vyzvednout osobně 
v ředitelně MŠ. Žádost lze také vyplnit 
přímo na místě v den zápisu do MŠ.

3.) Podání vyplněné žádosti a  přidělení 
registračního čísla:

Termín: 9. dubna 2026 
v čase 8:00 - 11:00, 12:00 - 16:30 hod
Místo: Ředitelna MŠ Kostomlaty nad 
Labem (první pavilon, vchod u restaurace)

Podání žádosti je možné těmito způ-
soby:

1.) Do datové schránky MŠ – fggktbc
2.) Emailem s uznávaným elektronickým 

podpisem (nelze jen poslat prostý 
email)  ms.kostomlatynl@gmail.com

3.) Poštou na adresu – Školní 370, 
Kostomlaty nad Labem 289 21

4.) Osobní podání přímo v MŠ – 9. dubna 
2026 v  čase 8:00 – 11:00 hod 
a 12:00 - 16:30 hod.
Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho 

zákonný zástupce, je zároveň podstatné, 
aby doložila své oprávnění dítě zastupo-
vat.
K žádosti je nutné přiložit:
1.) Kopii rodného listu dítěte
2.) Doložení řádného očkování dítěte na 

Žádosti o  přijetí od praktického dět-
ského lékaře či potvrzení, že je dítě 
proti nákaze imunní nebo se nemůže 
očkování podrobit pro trvalou kontra-
indikaci.

3.) Cizinci s  místem pobytu, kterým byla 
poskytnuta dočasná ochrana v  sou-
vislosti s  válkou na Ukrajině, doloží 
vízový štítek nebo záznam o  udělení 
dočasné ochrany.

4.) Cizinci s uděleným vízem k pobytu 90 
dní a více, uděleným za účelem strpění 
pobytu na území ČR, které se ze záko-
na považuje za vízum pro cizince s do-

časnou ochranou, se prokáží 
uděleným vízovým štítkem nebo razí-
tkem v cestovním pasu.

5.) Nahlížení do správního spisu: Žadatel 
má možnost nahlédnout do správního 
spisu založeného na základě podané 
žádosti.

Termín: 13. dubna 2026 
v čase 8:00 - 10:00 hod.
Místo: Ředitelna MŠ Kostomlaty nad 
Labem

Předání Rozhodnutí o přijetí / nepřijetí do 
MŠ zákonnému zástupci: 
Termín: 16. dubna 2026 
v čase 8:00 - 14:00 hod. 
Místo: Ředitelna MŠ Kostomlaty nad 
Labem 

Seznam přijatých a nepřijatých dětí do 
MŠ bude zveřejněn dne 16. 4. 2026 v od-
poledních hodinách na webových strán-
kách MŠ a  ve vitríně před pavilonem 
1 MŠ.

Kritéria pro přijímání dětí jsou po se-
známení zřizovatele zveřejněna v  zá-
konném termínu na veřejně přístupném 
místě (vitrína před pavilonem 1) a  na 
webových stránkách MŠ. 

Těšíme se na Vás.
Bc. Eva Sochová,

ředitelka MŠ

Návštěva dětí z mateřské školy 
v místní knihovně

V první polovině měsíce března navští-
vily děti z  mateřské školy místní 

knihovnu, kde si pro ně paní knihovnice 
připravily milé a  zajímavé dopoledne na 
téma Jaro. Malí návštěvníci si nejprve 
prohlédli různorodé knihy o hmyzu a kvě-
tinách a  také se dozvěděli mnoho 
zajímavostí o probouzející se přírodě.

Součástí programu byla četba krátké-
ho úryvku z  oblíbené dětské knihy Po-
hádky z  pařezové chaloupky, kterou děti 
poslouchaly s  velkým zaujetím. Na ni 
navázalo společné povídání o  bylinkách, 
děti se zapojily do rozhovoru a vyprávěly, 
jaké bylinky znají a k čemu se používají.

V tvořivé části si děti vyrobily vlastní 
kytičku – pampelišku. K  jejímu vytvoření 
použily různé techniky – kreslily fixou 
stonek, vatovou tyčinkou namočenou 
v  barvě tiskaly květ, a  nakonec lepily 
lístek, čímž vznikla krásná jarní díla. Vedle 
tvoření ještě děti skládaly obrázkové do-
mino, při kterém si procvičily pozornost 
a vzájemnou spolupráci.

Celé dopoledne se neslo v  příjemné 
a  přátelské atmosféře. Děti si z  knihovny 
odnesly nejen nové zážitky, ale také inspi-
raci k  poznávání přírody a  knih. Na závěr 
bychom rádi poděkovali místním kni-
hovnicím za jejich ochotu, milé přijetí 
a  krásně připravený program. Rádi přijde-
me zase. Za Modrou třídu,

Kateřina Hakenová

Zápis do Mateřské školy Kostomlaty nad Labem pro školní rok 2026/2027
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Foto: Archiv MŠ Kostomlaty
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Slovo starostkyZŠ Kostomlaty

Týden povolání v naší mateřské 
škole

V měsíci únoru jsme se v naší mateřské 
škole věnovali tématu povolání. Bě-

hem jednoho týdne nás navštívilo několik 
zajímavých hostů, kteří dětem přiblížili 
svou práci a ukázali jim, co všechno jejich 
povolání obnáší.

V pondělí k  nám přijely záchranářky 
s  programem „Zachraňujeme s  méďou 
Bolístkou“. Děti se dozvěděly, jak se za-
chovat v krizové situaci a jak správně ko-
munikovat se záchranáři při telefonátu na 
tísňovou linku. Společně jsme si vyzkou-
šeli základy první pomoci, včetně dýchání 
z  úst do úst. Velkým zážitkem pro děti 
bylo také maskování různých typů zraně-
ní, díky kterému mohly vidět, jak mohou 
některá poranění vypadat a  jak se o  ně 
správně postarat.

V úterý nás navštívil barber, tedy pán-
ský holič. Dětem ukázal své pracovní ná-
stroje, vysvětlil jim, co jeho práce obnáší, 
a povídal o tom, jak se stará o vlasy a vou-
sy svých zákazníků. Na závěr si vybral 
jednoho dobrovolníka a  předvedl dětem, 

jak probíhá stříhání. Z  Kubíka se tak na 
chvíli stal opravdový model.

Středa patřila rybářům. Do školky přijel 
strejda Óňa, který pracuje jako prodejce 
v rybářských potřebách Mivardi a zároveň 
působí jako jejich tester. Dětem přivezl 
ukázat rybářské vybavení – například 
člun, rybářské lehátko, podběrák a  další 
pomůcky. Velkým lákadlem byla možnost 
vyzkoušet si skutečné rybářské pruty 
a pípáky. Děti si mohly také přivonět k ry-
bářskému krmení a návnadám a na závěr 
dostaly malou odměnu.

Veškeré aktivity probíhaly pod dohle-
dem vyškolených odborníků z  daných 
profesí, kteří dětem vše vysvětlovali 
a bezpečně předváděli.

Celý týden byl pro děti velmi zajímavý 
a přinesl jim mnoho nových zážitků i po-
znatků o různých povoláních.

Za kolektiv Zelené třídy

zástupkyně ředitelky,
Jessica Pokorná, DiS.

Zápis do první třídy

Dne 20. ledna 2026 proběhl na naší 
škole zápis do první třídy na téma 

Džungle – hledání pokladu. Budoucí 
prvňáčci plnili hravé úkoly zaměřené na 
matematické představy, grafomotoriku, 
řeč, barvy a  zrakové a  sluchové vnímání. 
Nechyběly ani soutěže a  zábavná opičí 
dráha. Za splněné úkoly získávali budoucí 
žáci razítka do svého průkazu, která si na 
závěr proměnili za drobné odměny. Sou-
částí zápisu byl také foto koutek, kde se 
budoucí prvňáčci mohli vyfotit na památ-
ku. Všechny děti byly moc šikovné a  už 
teď se na naše nové žáky těšíme.

                                                                         
                                Mgr. Petra Brabcová

Sportovní soutěže

V uplynulém období se uskutečnily tyto 
sportovní akce, do kterých se zapojili 

naši žáci.
Okresní kolo florbal žáků 4. – 5. tříd
6. místo
Okresní kolo florbal žáků 6. – 7. tříd 
5. - 8. místo
Okresní kolo florbal žáků 8. – 9. tříd
1. místo, postup do krajského kola.
Krajské kolo florbal žáků 8. – 9. tříd
6. místo
Florbalový turnaj žáků 2. – 9. tříd
školní akce Kostomlaty nad Labem
Milovický florbalový turnaj žáků 7. – 9. tříd
1. místo

Mgr. Jiří Bašus

Foto: Archiv ZŠ Kostomlaty
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Předškoláci z MŠ na ná-
vštěvě v prvních třídách

Do výuky prvních tříd zavítali před-
školáci z  MŠ. Návštěva měla dětem 
usnadnit první kontakt se školním 
prostředím. Společně s prvňáčky se děti 
zapojily do aktivit z  českého jazyka 
a z matematiky. Starší žáci mladším ka-
marádům ukázali, že škola není jenom 
učení, ale může být i  zábava. Setkání 
bylo příjemné a  děti si akci společně 
užily.

Před Vánoci jsme si v hodině angličti-
ny s  osmou třídou řekli, že letos 

zkusíme něco jiného než cvičný dopis 
z  učebnice. Když už trénujeme formální 
dopis, proč ho neposlat opravdu někam, 
kde se formální dopisy skutečně čtou? 
A tak padl odvážný návrh: napíšeme do 
Buckinghamského paláce.

Následovalo několik hodin plných 
debat. Jak správně oslovit krále? Je „Dear 
King“ dostatečně zdvořilé? Kolik zdvoři-
losti je tak akorát? Osmáci překládali, 
upravovali, hlasovali o  formulacích 
a  pečlivě ladili každé slovo. Přání navíc 
vlastnoručně vyrobili a  výtvarně zpra-
covali. Byla to kombinace angličtiny, 
diplomacie a  téměř státnické odpo-
vědnosti.

Jako ředitelka školy jsem tak trochu 
„oficiálně“ schválila zahraniční ko-
respondenci. Jako učitelka angličtiny 
jsem si ale v  duchu říkala: Opravdu to 
posíláme až do Londýna?

Poslali jsme.
Upřímně – brali jsme to jako milý 

projekt do výuky.  Šance na odpověď? 
Spíše teoretická. 

A pak, v druhé polovině února, přišla 
obálka. Skutečná. Se znakem 
Buckinghamského paláce. Ve třídě na-
stalo ticho, které osmáci běžně nepřed-

vádějí. Uvnitř bylo oficiální přání 
s fotografií krále.

V tu chvíli se angličtina změnila 
z  předmětu na zážitek. Najednou bylo 
jasné, že jejich slova doputovala přes 
hranice, přes kanál La Manche až do krá-
lovského paláce — a  někdo si je sku-
tečně přečetl.

Pro mě jako učitelku to byl krásný dů-
kaz, že smysluplné učení má sílu. A pro 
žáky možná první zkušenost s  tím, že 
i z malé školy může dopis dorazit oprav-
du daleko.

A kdo ví? Třeba příště napíšeme na 
Mars.

Mgr. Erika Drobná

Osmáci napsali králi. A král odepsal.
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Foto: Archiv ZŠ Kostomlaty

8



SDH Hronětice
Vážení spoluobčané, s  příchodem jara 

se blíží naše první velká akce, na kte-
rou bychom Vás chtěli pozvat, a  tou je 
pálení čarodějnic na Šibické louce. Sva-
tojakubská noc je každoročně 
vyhledávaným zpestřením konce dubna 
o to víc, když je následujícím dnem státní 
svátek. Hromada větví je letos opravdu 
velká, takže nás čeká krásná vatra 
a dlouhá noc. Přijďte si ji zpříjemnit s ná-
mi. Opět bude opékání buřtů, klobásy, 
pivko a  pro děti limča. Pokud přijdete 
v  čarodějnickém, obdržíte i  malý pamá-
teční dárek. Další velká akce je dětský den 
v Hroněticích, který se koná již v sobotu 
30. 5. u nás na hřišti. Všichni doufáme, že 
proběhne za příznivějšího počasí než loni 
a děti si ho užijí jako vždy.

Naše výjezdová jednotka je opět plně 
funkční, vozidlo Mercedes Atego CAS20 
se podařilo opravit a  jsme tak opět při-
praveni do plné akce. Členové SDH mají za 
sebou první velkou brigádu v  okolí hasi-
čárny, další je v  plánu po čarodějnicích, 
kdy bude možné také nahlédnout do 
útrob hasičárny a našeho vozového parku 
v  rámci svátku svatého Floriána. Bližší 
informace k  plánovaným akcím budeme 
zveřejňovat rozhlasem a  na stránkách 
Kostomlaťáci sobě.

Přejeme Vám krásné slunečné dny

Za SDH Hronětice
Michal Bureš

Máme za sebou turnaj O  sněhovou 
vločku. Hráli jsme 5 kol systémem 

Supermêlée, kdy se každé kolo nalosují ji-
ní spoluhráči. Dorazilo 25 hráčů ze sedmi 
klubů. Občerstvení hojné a  počasí opět 
super.
1. místo Fafek P. /PC Lipník/,
2. místo Čiháková J. /Sokol Kostomlaty/, 

3. místo Vodehnalová J. /Petank club 
Praha/.

Díky sponzorům Obec Kostomlaty, Sokol 
Kostomlaty a  firmě Dagros jsme mohli 
rozdat šesti hráčům ceny.

Jsme teprve na začátku sezony, 
turnajů hodně přibylo po celé republice 
a  za chvilku začne Polabská liga 2026. 
Ještě nás čeká další náš jarní turnaj 
Kostomlatský otvírák.

Vaníčková Alena
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Foto: Marta Dvořáková
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10 Požár mlýna Bašty u Nymburka
„Dne 27. prosince 1923 vyhořel mlýn 
Bašta patřící panu Tachecímu v  Draheli-
cích. Požár vypukl o  7. hodině večer. Byl 
jsem také se zdejším hasičským sborem 
jako velitel u  hašení tohoto požáru za-
městnán. Ten den byl velmi krutý mráz, 
takže všechny sbory dostavivší se 
k hašení požáru měly stroje zamrzlé. Vo-
da nám zamrzala v  hadicích. Toto byla 
první účast našeho mladého, nového 
hasičského sboru u požáru, neb byl tento 
v naší obci teprve v r. 1920 založen.

„Z Pamětí p. Josefa Dytrycha 
z č. p. 6 nar. 1896“

P. T. Hasičskému sboru 
v Kostomlátkách.
Za účinnou pomoc při zachraňovacích 
pracích v  době požáru mlýna Bašty dne 
27. a 28. prosince 1923, jakož i za osobní 
nevšední obětavost a nasazení vlastního 
života jednotlivých pp. členů Vašeho ct. 
sboru, vzdáváme tímto nejsrdečnější dík.

Zároveň si dovolujeme poznamenati, 
že z  vděčnosti za projevenou obětavost  
jednotlivých hasičských sborů při této 
příležitosti, bylo peněžně přispěno k úče-
lům místního sboru hasičského.                         

S veškerou úctou rodina Tachecí.
V Drahelicích, dne 29. prosince 1923

Polesí  1967
Píšeme-li o tom našem polesí, je nutno se 
rozepsat trochu šířeji, hlavně pro za-
chování názvů jednotlivých částí lesů a luk 
i jména tůní, prutníků a jiné. Hub v tomto 
roce bylo tak málo, že nikdo takovou bídu 
nepamatuje. Naproti tomu v  roce 1937 
bylo hub k neuvěření velké množství. Sám 
pisatel těchto řádků, již od dětství houbař, 
který za houbami jezdil po celých Če-
chách, nikdy a nikde  takovou úrodu hub 
neviděl. A nikde nebyly houby tak kvalitní 
jako v našich lesích.

Jdeme-li okresní silnicí z  Kostomlat ku 
přívozu, přijdeme do „Zákoutí“, které silni-
ce protíná na levou a  pravou část 
a  půjdeme-li dál směrem ke Šnepovu 
(osada, která patří k  Ostré) asi středem 
polesí do „Kocourova“, kde dnes stojí 
dvojdům pro zaměstnance zdýmadel, 
napravo je les „Líz“, “Pařezový“, “Kopani-
na“, “Farský“.

Louky: “Žabka“, “Hrabovka“, “Pod  
lízem“ a louka „Farská“. 

Tůně jsou zde: „Farská“, “Krbančina“.
Dále jsou lesy: “Labská paseka“, 

“Otoky“ přeťaté veřejnou cestou, “Helle-

rův lesík“, v  něm mládežnická chata, 
“V  podhumnech“, “Kovářice“, “Svíďačka“, 
“V  lesikách“, “Křížák“, “Lázně“, “U hradu“, 
„Mejzrův“, “Šafranice“ les i louka, “Soudný 
ostrov“ (Souďák) a jeho prutník, “Škvorni-
ce“, “Leč  u  Mydlovaru“, “Pod hradem“, 
“Tuzarův  okrajek“, “Přerutina“, “Bodlači-
na“, “Řepov“ a „Podřepov“.

Z kroniky vypracovala
Marta Dvořáková

▼  Loď ­ parní pohon

▼ Umělecký válcový mlýn Jana Tachecího na Baště u Nymburka



Zahájení proběhne v sobotu 9. května 2026 ve 13:00 hod. před budovou Sokolovny.
Následovat bude průvod obcí. Celá akce bude tradičně zakončena stínáním krále 
a Staročeskou besedou.

POZVÁNKA NA LETOŠNÍ STAROČESKÉ MÁJE
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Významné životní jubileum 
oslavili:
Paní Alena Bendlová z Kostomlat
Paní Helena Hutrová z Kostomlat
Paní Marie Skořepová z Hronětic
Paní Alena Hlavičková z Kostomlat 
Pan Alois Rylich z Lán
Pan Josef Mejzr z Rozkoše
Pan Bedřich Fiedler z Hronětic
Pan Jiří Zinek z Kostomlat 
Opustila nás:
Paní Helena Dytrychová z Kostomlat

Společenská kronika
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Na
 zá

vě
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OTEVÍRACÍ DOBA SBĚRNÝCH MÍST 
od 1. dubna do 31. října 2026

V pátek 29. května proběhne 
v  kostele sv. Bartoloměje Noc 

kostelů. Program bude vyhlášen roz-
hlasem a  uveden na 
www.nockostelu.cz. Všichni jste sr-
dečně zváni. 

Noc kostelů

▼ Fotografie našeho kostela z dronu. Děkujeme za její zaslání panu Dušanu Vackovi.


